

冒充天然气工作人员

# 入村“收取”安装费 警察到场戳穿骗局

法官提醒:遇到要钱应警惕,核实身份免上当

村里来了一自称北流市石化天然气公司工作人员的男子,说每户交300元管道安装开户押金,便可得到公司赠送的热水器、燃气灶等赠品,39名村民交了钱。有两村民心生怀疑报了警,结果,警察来了,当场戳穿了男子的骗局,骗子被判了一年二个月。

## 入村骗收安装费 民警到场骗子露馅

2018年1月23日上午,一男一女携带收款收据、红袖章等物品来到北流市山围镇某村。男子自称是北流市石化天然气公司的工作人员,向村民“宣传”:拉天然气管道需要收费1170元,每户交300元天然气管道开户押金,便可得到该公司赠送的热水器、燃气灶、锅具等赠品。多交的可以抵安装费,最快在1月29日开工,一个星期左右装好,赠品在安装时送到村民手里。不少村民信以为真,纷纷向男子

交款。这一男一女收了庞某某等39人共14100元。

事情到此本来就可告一段落,岂料,村民黄某某、黄某怀疑被骗,当场向男子索回1200元,并报警。当天中午,民警接到报案后赶到现场一查,就让男子露了馅。

该男子叫罗某,北流人,年近50岁,小学毕业后就回家务农,根本不是什么北流市石化天然气公司工作人员,罗某还有过诈骗的前科。2016年6月,罗某在北流某医院做护工期间,谎称自己与朋友合伙做海鲜生意,可获取高额利息及年底分红,骗取了雇主2万元,后被北流市人民法院以诈骗罪判处有期徒刑一年四个月。

2017年12月,罗某刑满释放后,仍不思悔改,在狱友李某的“指点”下,罗某认为冒充北流市石化天然气公司工作人员诈骗村民钱财是一条发财路。想到自己一人难以施骗,便找来女友梁某帮忙。他骗女友说在天然气



资料图片

公司上班,要到村里“开发市场”,可以给她200元一天,梁某最终同意了。

1月22日,罗某让梁某给认识的该村民小组组长打电话,让该组长告知村民“进村收管道安装费”一事。民警将罗某抓获后,当场从罗某处缴获赃款12800元,从梁某处缴获赃款100元。公安机关已将上述赃款退还给被害人。

## 骗财数额较大 获刑一年二个月

北流法院经审理认为,罗某以非法占有为目的,采用虚构事实的方法,骗取财物数额较大,其行为构成诈骗

罪。鉴于罗某犯罪未遂、有坦白情节及是累犯,遂作出判决:被告人罗某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年二个月,并处罚金人民币4000元。

一审宣判后罗某不服,以原判量刑过重为由诉至市中院。在二审期间,罗某表示服从一审判决,申请撤回上诉。日前,市中院经审理后作出准许罗某撤诉的裁定。

**法官提醒:**骗子诈骗手法五花八门,当遇到要交钱时,广大群众应提高警惕,不能贪小便宜,可打电话核实对方的身份和工作信息,没有核实之前切勿交钱,以免上当。

(记者 陈梅 通讯员 卢根生)

# 博白警方辗转数地 捕获A级通缉犯叶富林

历时7个月,捣毁涉黑涉恶团伙,抓获42名嫌疑人

10月25日上午11时许,公安部A级通缉重大黑社会性质组织犯罪在逃人员叶富林,在广西浦北县张黄镇落网,至此,由其领导的涉黑涉恶团伙已被博白警方为主导的专案组捣毁。

2017年底,公安机关在侦办一起涉黑涉恶类案件中,钦州市浦北县叶富林等人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪;经侦查,核实该团伙涉刑事案23起。2018年4月,公安部发布通缉令,公开通缉10名重大黑社会性质组织犯罪在逃人员,其中将叶富林列为A级通缉重大黑社会性质组织犯罪在逃人员。



通缉令发布后,区公安厅成立以博白警方为主导的专案组,全力缉捕叶富林。但叶富林十分狡猾,四处流窜躲避警方的搜捕,抓捕难度较大。7个多月来,专案组主动放弃节假日研判案情,辗转于北海、合

浦、玉林等地。迫于警方的围捕威慑压力以及多方规劝工作,9月20日,6名相关涉案人员到博白县公安局投案自首。

近日,专案组民警通过大量工作,逐步掌握了叶富林在广西浦北县张黄镇的活动规律。10月25日上午11时,区公安厅刑侦总队副调研员莫富生带领专案组民警在浦北县张黄镇某小区进行布控、搜捕,成功将叶富林抓获。

至此,以博白警方为主导的专案组成功捣毁了由叶富林领导的涉黑涉恶团伙,共抓获犯罪嫌疑人42名。

(记者 黄清 通讯员 朱晓波)

# 北流便衣大队 巧施“合围术” 打掉凌晨盗窃团伙

11月2日,北流市公安局便衣大队打掉一个入室盗窃团伙,抓获4名犯罪嫌疑人,侦破20余起在凌晨时段攀爬入室盗窃的案件。

当天中午,北流市公安局便衣大队通过前期的实地走访、摸排调查发现,一个负案在逃的入室盗窃团伙在该市某商场附近出现。民警们意识到该团伙即将再次作案。为确保群众的人身财产安全,便衣民警召开会议研究、部署周密的抓捕方案。会后,便衣民警按照抓捕方案赶到目标地点,在快速锁定了该盗窃团伙的踪迹后,采取“合围术”缩小范围,将正在商场附近物色目标准备次日凌晨作案的4名犯罪嫌疑人一举抓获。

经审讯,该团伙在北流入室盗窃案已达20余起。

(记者 黄清 通讯员 刘全宾 阙海斌)

# 怎样理解宪法规定的宗教信仰自由?

在我国,宗教信仰自由是宪法和法律所保护的重要权利,但公民行使宗教信仰自由应遵循三个原则,即合法性原则、宗教与国家教育制度分离的原则、独立办教原则。

全面正确地贯彻宗教信仰自由政策,一方面要求尊重每个公民信仰宗教的自由和不信仰宗教的自由,任何国家机关、社会团体和个人都不得强制公民信仰宗教或者不信仰宗教,不得歧视信仰宗教的公民和不信仰宗教的公民,对不尊重公民宗教信仰自由权利和损害

宗教界合法权益的错误行为,必须坚决予以纠正;另一方面要求坚持权利和义务的统一,宗教信仰自由不等于宗教活动可以不受任何约束,宗教界人士和信教群众首先是中华人民共和国的公民,要把国家和人民的根本利益放在首位,承担遵守宪法、法律、法规 and 政策的义务。宗教必须在宪法和法律规定的权利和义务范围内活动,任何人不得利用宗教反对党的领导和社会制度,任何人不得利用宗教进行破坏社会秩序、损害公民身体健康、妨碍国家教育制度

的活动。

20世纪80年代以来,一些邪教组织打着宗教旗号进行违法犯罪活动,邪教“教主”或歪曲宗教教义,制造邪说蒙骗群众,抗拒国家法律、法令的实施,煽动推翻政府;或利用迷信,装神弄鬼,致人死伤;或聚众淫乱,诈骗钱财,严重危害人民群众正常的生活和生产秩序。广大人民群众和宗教界人士对此深恶痛绝。司法机关对这类严重危害社会和公众利益的违法犯罪分子依法惩处,

正是为了维护公众利益和法律尊严,是为了更好地保护公民宗教信仰自由权利和正常的宗教活动。

(玉州区防范处理邪教办 宣)

